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з

СКОРОЧЕННЯ
D - діаметр об'єкта;

Н - абсолютна зоряна величина;

МОЮ Minimum Orbit Intersection Distance - Мінімальна міжорбітальна 
відстань;

Ро - період обертання тіла навколо Сонця;

PHA Potentially Hazardou s Asteroids - Потенційно небезпечні астероїди; 
АЗЗ - астероїди, що зближуються із Землею;

ПА - подвійні астероїди;

«Rubble pile» «купа щебеню» - гравітаційно пов'язані частини одного 
астероїда;

н.м.м. - нескінченно мала маса.
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ВСТУП

Щодоби до атмосфери Землі потрапляє понад 100 тон міжпланетної 
речовини у вигляді частинок субміліметрових розмірів. Більшість цих 
часток не досягає поверхні, а повністю згорає в атмосфері. В середньому з 
інтервалом близько 10 тисяч років Земля стикається з кам'яними або 
залізокам’яними астероїдами, розміри яких перевищують 100 метрів. Такі 
події можуть привести до локальних катастроф, наприклад, викликати 
високі хвилі в океанах і повінь на узбережжях. В середньому кожні кілька 
сотень тисяч років зіткнення з астероїдом діаметром не менше кілометра 
може привести до глобальних катаклізмів. Звичайно, ймовірність падіння 
великого астероїда на Землю досить низька, але наслідки такого зіткнення 
можуть спричинити глобальну катастрофу і масове вимирання біосфери, 
як це вже траплялося в історії Землі. Тому ігнорувати астероїдну 
небезпеку не можна, необхідно проводити безперервний моніторинг 
навколоземного простору і досліджувати вже відомі нам астероїди.

На рух таких астероїдів впливають радіаційні ефекти, незважаючи на 
їх малий вплив, на відносно великих інтервалах часу вони можуть 
приводити до значних змін параметрів орбітального руху і можуть бути 
одним з механізмів, що беруть участь у формуванні групи астероїдів, що 
зближуються із Землею, і подальшої еволюції їх орбіт.

Актуальність роботи. Особливим класом АЗЗ є подвійні і кратні 
астероїди. Рух таких астероїдів поблизу планет Сонячної системи може 
призводити до мало вивчених динамічних явищ, в тому числі під впливом 
радіаційних ефектів на великому проміжку часу та помітних змін 
параметрів орбітального руху. Ці зміни можуть стати причиною утворення 
потенційно небезпечних астероїдів, орбіти яких можуть проходити 
поблизу орбіти Землі.

Метою даної роботи є визначення стабільності подвійних 
астероїдних систем, а саме збурень орбіт подвійних АЗЗ з боку планет 
земної групи і Юпітера, визначення приливних прискорень від планет 
земної групи і Юпітера на системи подвійних АЗЗ, визначення стійкості 
по Хіллу. Крім того, розглянуто вплив сонячного тиску на компоненти
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подвійної астероїдної системи, яке може привести до зміни орбітальних 
параметрів цих компонентів системи.

Предмет дослідження - орбіти подвійних АЗЗ, системи подвійних і 
кратних астероїдів.
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ВИСНОВОК

Були розглянуті орбіти подвійних АЗЗ, а саме стійкість руху 

подвійних АЗЗ у навколосонячному просторі біля планет земної групи та 

Юпітера

Були розраховані приливні прискорення в системах подвійних АЗЗ, 

при поточному розташуванні їх орбіт, з боку планет земної групи і 

Юпітера. Вони виявилися нехтівно малими. Таким чином, ці планети не 

можуть зробити істотний вплив на рух в астероїдної системі і привести до 

її розпаду.

В результаті обчислень були отримані радіуси сфер Хілла для 

головних компонентів астероїдних систем. Все подвійні АЗЗ виявилися 

стійкими по Хіллу.

Нами були візначені орбітальні резонанси усіх подвійних астероїдів з 

планетами земної групи та Юпітера. Точних резонансів не виявлено, є три 

астероїда (5646)1990 TRI, (5381)Sekhmet, (363599)FG11, які рухаються 

поблизу резонансів з Марсом, Венерою та Землею відповідно.

Були розраховані обурення сонячного тиску на подвійну астероїдну 

систему (175706). В результаті моделювання виявилося, що сонячний тиск 

при малих розмірах компонетів астероїдної системи може призводити до 

зміни орбітальних параметрів. Ексцентриситет коливається з періодом 

близько 500 років. Велика піввісь протягом 1000 років зменшується на три 

кілометри, що дозволяє нам зробити припущення про тісні зближення або 

навіть можливі зіткнення компонентів цієї подвійної системи на інтервалі 

часу близько одного мільйона років.

Іваненко Н.В.

(Підпис автора роботи)
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